

खबर संक्षेप

नमामि गंगे अभियान के तहत निकाली गई कलश यात्रा



भुआबिछिया। शासन के निर्देशानुसार नमामि गंगे अभियान के तहत विविध गतिविधियां संचालित है जैसे - मंदिरों की साफ-सफाई जल संरक्षण के तहत घाटों की साफ-सफाई, वृक्षारोपण, इत्यादि कार्यक्रम निरंतर जारी है, इसी क्रम में महिला स्व-सहायता समूह के द्वारा नगर परिषद प्रांगण से कलश यात्रा निकाली गई जो वार्ड क्रमांक 14, राम मंदिर के समीप वाटर बोर्ड एनीकट में संपन्न हुई जिसमें वार्ड वासियों का सहयोग एवं निकाय नगर परिषद बिछिया द्वारा किया जा रहे कार्यों की सराहना की जा रही है जिसमें जनप्रतिनिधि गण एवं समस्त कर्मचारी गण नमामि गंगे अभियान के तहत जुड़े सभी पदाधिकारीगण एवं सहायक कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

एमबीबीएस में हुआ वेदिका का चयन



मण्डला। मण्डला के व्यापारी शक्ति क्षेत्रीया की पुत्री वेदिका का एमबीबीएस में चयन हुआ है वेदिका ने नीट की परीक्षा में 537 अंक लाकर इस सफलता को अर्जित किया है। वेदिका की इस सफलता पर परिजन एवं स्नेहीजनों ने उन्हें उनके उज्वल भविष्य के लिये शुभकामनाएं दी है।

उमरिया में बन रहा सार्वजनिक कूप

मण्डला। जल गंगा संवर्धन अभियान के अंतर्गत घुघरी के ग्राम पंचायत उमरिया में सार्वजनिक कूप निर्माण का कार्य किया जा रहा है। कूप निर्माण के लिए मनरेगा के अंतर्गत निर्मल नीर उप योजना से 4.08 लाख रूपए स्वीकृत किए गए हैं। इस कार्य को समय-सीमा में पूर्ण करने के लिए विभागीय अमला द्वारा सतत मॉनिटरिंग की जा रही है। कार्य में स्थानीय श्रमिकों का नियोजन किया गया है। इस सार्वजनिक कूप का निर्माण कार्य पूर्ण होने से ग्रामवासियों के लिए पेयजल का एक अन्य स्रोत उपलब्ध होगा।

अवैध कारोबार

सट्टे की वजह से युवा और मजदूर वर्ग के घर हो रहे तबाह।

छुटभैया नेताओं की शह में चल रहा सट्टा

* पुलिस की भूमिका पर लग रहे आरोप।

हरिभूमि न्यूज मण्डला/नगरपालिका

सूत्र बताते हैं जिले बीजाडांडी और टिकरिया थाना क्षेत्र में स्थानीय पुलिस के रहमो करम से बेखौफ सट्टे का काला कारोबार गुले गुलजार हो रहा। जिसके चलते इन दोनों थाना क्षेत्र में मजदूर और युवा वर्ग बर्बाद होता नजर आ रहा है। बताते हैं जिले के बीजाडांडी थाना क्षेत्र में चाय, पान दुकानों पर कालपी, खूटापड़व, ब्लॉक मुख्यालय बीजाडांडी, मानिकसराय, पौड़ी, छिंदवांव अन्य ग्रामों में सट्टे का कारोबार जोरो पर चल रहा है।

टिकरिया थाना क्षेत्र में लग रही सट्टे की दुकान

पुलिस सूत्र बताते हैं टिकरिया थाना क्षेत्र में पुलिस कर्मियों जिनकी देख



रेख इस काले कारोबार को अंजाम दिया जा रहा है वही इसी थाने में पुलिसकर्मियों इन अवैध कारोबार में बड़ चढ़कर भागेदारी निभाते नजर आते हैं। हमारे सूत्र और सट्टेरिये बताते हैं कि हम पर कार्यवाही कर नहीं सकती क्योंकि हम स्थानीय पुलिस को बताकर ये सब करते हैं। काले कारोबार की वजह से कई बार स्थानीय जनप्रतिनिधि और समाज सेवक स्थानीय पुलिस को

अवगत करा चुके हैं। लेकिन आर्थिक लाभ के चक्कर में स्थानीय पुलिस किराए के सट्टेरियों पर कार्यवाही करके पुलिस अधीक्षक की नजरों में हीरो बन जाते हैं जिससे पुलिस अधीक्षक भी सॉचते हैं कि हमारी पुलिस अवैध कारोबार पर कार्यवाही कर रही है। जबकि सच्चाई ये है अगले दिन फिर से सट्टे की वही दुकानें बड़े उत्साह के साथ सज जाती हैं और

शिकायत कर्ताओं को चैलेंज देकर धड़ल्ले से अवैध कारोबार को बढ़ावा देते हैं। बीजाडांडी और टिकरिया थाने में बदलाव की जरूरत दोनों ही थाना क्षेत्र के नागरिक बताते हैं कि यहाँ पर कुछ पुलिसकर्मियों लंबे समय से जमे हुए हैं जिनकी वजह से क्षेत्र में अवैध कारोबार और अवैध

कारोबारी दिन पे दिन बढ़ते जा रहे हैं। जिसकी वजह से क्षेत्रीय जनता चाहती है ऐसे पुलिस कर्मियों की जाँच पड़ताल कर हटाया जाए। सट्टे की वजह से दोनों थाना क्षेत्रों में चोरियों का भी इजाफा होता नजर आ रहा है। बीते कुछ दिनों में टिकरिया और बीजाडांडी में कई चोरियाँ हुईं लेकिन आज दिनांक तक किसी भी चोरी का खुलासा नहीं हो सका।

“जल गंगा संवर्धन अभियान” के तहत हो रहे हैं

* बारिश की हर बूँद को सहेजने के प्रयास।

हरिभूमि न्यूज मण्डला

जल गंगा संवर्धन अभियान को जिले में व्यापक समर्थन प्राप्त हो रहा है। जल स्रोतों की सफाई करते हुए उसे पुनर्जीवित करने के लिए ग्रामीणजन उत्साहपूर्वक श्रमदान कर रहे हैं। बड़ी संख्या में



तालाब गहरीकरण, पर्कुलेशन

टैंक तथा कंट्रू ट्रैंच निर्माण का कार्य किया जा रहा है। नदी, तालाब, कुआँ, बावड़ी सहित विभिन्न जल स्रोतों के संरक्षण और पुनर्जीवन के प्रयास किए जा रहे हैं।

प्राप्त जानकारी के अनुसार जल गंगा संवर्धन अभियान के अंतर्गत नैनपुर के कन्हर्गांव में स्थानीय लोगों की सहभागिता से जल स्रोतों की सफाई की गई। मुडियारिचका, भाड़ा तथा चंदवारा में पर्कुलेशन टैंक का निर्माण किया जा रहा है। ग्राम, मोहल्ला स्तर पर रैली तथा

जल संसद कार्यक्रम का आयोजन कर लोगों को जल की प्रत्येक बूँद का सदुपयोग करने तथा बारिश के पानी को गांव में ही रोकने संबंधी समझाइश दी जा रही है।

जंगल बचाएंगे, पेड़ लगाएंगे

जल गंगा संवर्धन अभियान के अंतर्गत ग्राम स्तर पर आयोजित कार्यक्रमों में लोगों को जल स्रोतों की सफाई के साथ-साथ पर्यावरण संरक्षण का महत्व बतलाया जा रहा है। साथ ही पर्यावरण के बिगड़ते संतुलन के दुष्प्रभावों से भी अवगत कराया जा रहा है। ग्रामीणों को समझाइश दी जा रही है कि वे जंगल में गिरी हुई लकड़ियों का उपयोग करें, पेड़ न काटें। प्रत्येक व्यक्ति कम से एक वृक्ष अनिवार्य रूप से लगाते हुए उसकी देखभाल भी करें। जन्मदिन, शादी की सालगिरह, पुण्यतिथि आदि में भी पौधे रोपें। कार्यक्रमों में ग्रामीणजनो को जंगल बचाने तथा पौधे लगाने की शपथ भी दिलाई जा रही है।

* कोई नहीं दे रहा बीजों की गारंटी।

हरिभूमि न्यूज मण्डला

खरीफ की फसल के लिए बीजों की खरीदी इन दिनों जोरों पर है नगर में जहाँ-तहाँ लुभावने पोस्टरों के माध्यम से किसानों को बीज खरीदने प्रेरित किया जा रहा है 30 रुपये किलो की धान 300 रुपये से लेकर 1000 रुपये किलो तक बेची जा रही है जो बीज उत्तम किस्म का कहकर बेचा जा रहा है उसकी कोई लिखित गारंटी देने को तैयार नहीं फसल कितने दिनों में पकेगी उसकी सफलता का प्रतिशत क्या होगा धान कौन सी होगी उसकी गुणवत्ता क्या होगी यह सब हवा हवाई ही है कोई गंभीरता से यह बताने को तैयार नहीं की विभिन्न



मापदंडों पर बीज कितना खरा उतरेगा लुभावने पैकेट में शानदार प्रिंटिंग देखकर किसान बीज खरीद रहे हैं और ठगे जा रहे हैं और किसान जब खेतों की जुताई कराकर खेत बनाकर बीज की बुवाई करते हैं तो बाद में पता चलता है कि बीज तो अमानक निकला ना तो पौधे बना रहे हैं और ना ही

फसल में फल उतने आ रहे हैं जितने आने चाहिए मानक गुणवत्ता से कम फसल भी आती है और मात्रा में भी कम होती है बारीक धान के स्थान पर मोटी धान पक रही है 90 दिनों के स्थान पर 100 दिन 100 दिन के स्थान पर 120 दिन में फसल पकती है किसानों का न केवल समय एवं मेहनत बर्बाद हो

रही है बल्कि मेहनत की मोटी कमाई भी यूँ ही जाया हो रही है।

कृषि विभाग की भूमिका संदिग्ध

बाजार में कौन से बीज मानक हैं कौन से अमानक इसके बारे में कृषि विभाग को ही तय करना होता है कृषि विभाग के अधिकारियों को ज्ञात होना चाहिए की कौन-कौन से बीज बाजार में विक्रय के लिए उपलब्ध कराए जा रहे हैं उन्हें कहां से प्रमाणित किया गया है उनकी गुणवत्ता की कौन गारंटी दे रहा है किस कंपनी के द्वारा यह बीज निर्मित कर बाजार में बेचे जा रहे हैं इन सभी बातों को लेकर किसानों के बीच जन जागरूकता लानी चाहिए गांव-गांव इस बात का प्रचार प्रसार कृषि विभाग द्वारा किया जाना चाहिए की अमुक बिजो स्थानीय स्थिति के अनुसार बेहतर होगा और किसानों को उचित दाम में इस तरह के बीजों को उपलब्ध कराया जाना चाहिए लेकिन मोटे कमीशन के

चलते अधिकारियों की न केवल बोलती बंद है बल्कि वे अपने कर्तव्यों की अवहेलना कर प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष रूप से किसानों को ठगने में भागीदार बन रहे हैं।

देशी बीजों को देना होगा बढ़ावा

खरीफ एवं रबी फसल के पहले ही इस तरह की तैयारी कृषि विभाग द्वारा की जानी चाहिए और विभिन्न समूह एवं समितियों के माध्यम से स्थानीय बीजों को उन्नत करके उन्हें किसानों के लिए उपलब्ध कराया जाना चाहिए जिससे एक ओर फर्जी व्यापारियों एवं फर्जी अमानक बीजों से निजात मिल सकेगी तो वहीं देशी बीजों की एक उन्नत श्रृंखला तैयार हो सकेगी लेकिन कृषि विभाग के अधिकारी इस ओर ध्यान नहीं दे रहे क्योंकि इससे उनका कोई फायदा होने वाला नहीं जबकि व्यापारियों से उन्हें भरपूर कमीशन मिल रहा है और इसी के चलते किसानों को ठगने का धंधा बेखौफ जारी है।

जल गंगा सर्वेक्षण अभियान के तहत विविध कार्यक्रम आयोजित



हरिभूमि न्यूज मण्डला/नगरपालिका

जनपद पंचायत बीजाडांडी अंतर्गत जल गंगा सर्वेक्षण अभियान के तहत 42 पंचायतों में जल संवर्धन के कार्यों को प्रारंभ किए गए एवम कार्यक्रम के तहत जनभागीदारी से जल संरक्षण के भी कार्य किए गए। कार्यक्रम में क्षेत्र के जनपद सदस्य, सरपंच, वार्ड पंच और अन्य जनप्रतिनिधि भी सम्मिलित हुए।

जल गंगा सर्वेक्षण अभियान के तहत मुख्यालय की ग्राम पंचायत बीजाडांडी के यादव मोहल्ला के सार्वजनिक कूप में जनभागीदारी के

तहत सिल्ट की सफाई की गई। कार्य के दौरान मोहल्लावासियों ने कूप के मरम्मत कार्य की मांग की जिसमें सरपंच डुमारी लाल कुम्हरे ने उक्त कार्य को एक सप्ताह में पूर्ण करने को कहा।

कार्यक्रम में सरपंच डुमारी लाल कुम्हरे, वार्ड पंच मुनी बाई साहू, राम बाई मरावी, सीईओ उमेश सिंगरौरी, एसडीओ हामिद कुरैशी, एपीओ मनीराम मसराम, उपयंत्री कंचन ठाकुर, सचिव जितेंद्र सिंह कुशराम, सहायक सचिव इनायत मंसूरी सहित अन्य जनप्रतिनिधि एवं ग्रामीण उपस्थित रहे।



नाना घाट में किया गया श्रमदान

मण्डला। मध्यप्रदेश शासन द्वारा चलाए जा रहे जल गंगा संवर्धन अभियान अंतर्गत 9 जून 2024 को मंडला नगरपालिका परिषद अंतर्गत नानाघाट में श्रमदान कर घाट की सफाई की गई तथा पर्यावरण एवं जल संरक्षण की शपथ दिलाई गई। उक्त कार्यक्रम में विनोद कुशवाहा अध्यक्ष नगरपालिका, सुधीर मिश्रा पार्षद, गजानंद नाफडे सीएमओ, प्रवीण ठाकुर उपयंत्री, राजेश छत्री, कपिल वर्मा पत्रकार, दिनेश चौधरी, अशोक चौरसिया, श्याम श्रीवास, संतोष बर्मन, आनंद तिवारी, प्रशांत दीक्षित सहित संबंधित अधिकारी, कर्मचारी तथा स्थानीय लोग उपस्थित रहे।

थाना महाराजपुर पुलिस द्वारा अवैध जुआ फड़ पर बड़ी कार्यवाही

हरिभूमि न्यूज मण्डला

पुलिस अधीक्षक मण्डला द्वारा अवैध जुआ, शराब माफियाओं के विरुद्ध कार्यवाही हेतु आदेशित करने व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक के निर्देशन तथा एसडीओपी मण्डला के मार्गदर्शन में दिनांक 08.06.2024 को मुखबिर द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि ग्राम रामबाग खैरमाई मंदिर के पीछे कुछ लोग तांस के पत्तों पर हारजीत का जुआ मन्ना खेल रहे है कि सूचना से



प्राप्त होने पर हमराह स्टाफ शासकीय वाहन के रवाना होकर ग्राम रामबाग खैरमाई मंदिर के पीछे घेराबंदी कर छापामार कार्यवाही

किये खैरमाई मंदिर के पीछे लाईट एवं मोबाईल के कुछ लोग जुआ खेलते मिले जिन्हे घेराबंदी कर पकडा गया। जिनके फड एवं पास से जुमला नगदी रकम 7600 रूपये, 52 तांस के पत्ते, एवं 05 नग मोबाईल कुल जुमला कीमती 46000 रूपये मिली आरोपियों का कृत्य अपराध घरा 13 जुआ अधिनियम के तहत दंडनीय पाये जाने से अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना मे लिया गया।

बाढ़ आपदा प्रबंधन की जिला स्तरीय बैठक आज

मण्डला। मानसून वर्ष 2024 में बाढ़, अतिवृष्टि की संभावित स्थिति से निपटने के लिए पूर्व तैयारियों के लिए सर्व संबंधित विभागों की जिला स्तरीय बैठक 10 जून 2024 को टीएल बैठक के तुरंत बाद जिला योजना भवन के मीटिंग हॉल में आयोजित की गई है। संबंधितों को बैठक में अपने सुझाव सहित अनिवार्य रूप से उपस्थित होने के निर्देश दिए गए हैं।

एसडीओपी मंडला ने महाराजपुर थाना का किया क्लान, एसडीओपी नैनपुर द्वारा चौकी क्षेत्र पिडरई कस्बे का रात्रि में किया क्लान

* थाना पहुँच तैनात पुलिस कर्मियों को दिये निर्देश।

हरिभूमि न्यूज मण्डला

पुलिस अधीक्षक के निर्देशानुसार एसडीओपी नैनपुर एवं एसडीओपी मण्डला ने किया औचक निरीक्षण दिनांक 07.06.2024 की देर रात्रि एसडीओपी मण्डला पियुष मिश्रा द्वारा थाना महाराजपुर का औचक निरीक्षण कर रात्रि गस्त, थाने के मालखाना, थाने के रजिस्टर,



पेंडेंसी, गुंडा- बदमाश रजिस्टर, हवालात, थाना भवन की साफ सफाई, पीने के पानी की व्यवस्था, बाथरूम व्यवस्था, सीसीटीवी कैमरे, सीसीटीपीनएस एंटी चेक कर थाने के सभी रजिस्टर अपडेट रखने एवं साफ-सफाई, पानी की व्यवस्था सही तरीके से रखने हेतु, साथ ही पुलिस अधिकारियों एवं कर्मचारियों को थाने पर

नियमित वर्दी में रहने हेतु निर्देशित किया गया। साथ ही थाने में रात्रि में प्राप्त होने वाली सूचनाओं को अतिसंवेदनशीलता से लेते हुए संज्ञान में लाने हेतु निर्देशित किया गया।

एसडीओपी नैनपुर द्वारा चौकी क्षेत्र का क्लान

एसडीओपी नैनपुर द्वारा चौकी क्षेत्र का भ्रमण कर रात्रि गस्त में लगे पुलिस कर्मियों को आवश्यक निर्देश दिये।

खबर संक्षेप

कई एकड़ जमीन होने के बाद भी गरीबों की सूची में नाम?

मनकवारा। शासन की योजनाओं में मनमानी करना अधिकारियों का आदत में बनता जा रहा है, क्योंकि सरकार द्वारा गरीबों के हितों को ध्यान में रखते हुए अनेक प्रकार की योजनाएं चलाते हुए उनका भला करने की सोच रखी हुई है, मगर उन योजनाओं का लाभ गरीबों को मिलने की जगह इस प्रकार के लोगों को उठाते हुए देखा जा रहा है जो पूर्ण रूप से साधन संपन्न हैं? कुछ इसी प्रकार की सच्चाई जनपद पंचायत चावरपाठा अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायतों में देखने मिल रही है। जहां पर जिम्मेदार अधिकारियों द्वारा गरीबी रेखा व अति गरीबी रेखा सूची में बरती गई लापरवाही के चलते जहां पात्र लोगों के नाम तो नहीं जुड़े हैं, किन्तु अपात्रों के नाम अवश्य जोड़ दिये गये हैं। जिनके पास अपने खेतों में नलकूप सहित ट्रैक्टरों से लेकर सभी प्रकार के साधन उपलब्ध हैं, इस प्रकार से गौर किया जावे तो गरीबों को मिलने वाले हक का उपयोग अपात्र व प्रभावशाली लोग आसानी से उठाते हुए देखे जा रहे हैं, जबकि शासन द्वारा चलाई जा रही अनेक योजनाओं के बाद भी गरीब रोजी रोटी की तलाश में भटकने के लिए मजबूर हो रहे हैं, आम जन द्वारा गरीबी रेखा, अति गरीबी रेखा सूची से अपात्र लोगों के नाम काटने की बात कही जा रही है, जबकि सूची का पुनरीक्षण किए जाने पर पात्र लोगों के नाम जोड़ने की भी मांग की है। यदि यहां की इस सूची की बारिकी से जांच की जावे तो कई एकड़ के कास्तकारों के साथ जिनकी पक्की बिल्डिंग बनी है, उन लोगों को इस सूची में शामिल करना अधिकारियों की लापरवाही या फिर मिलीभगत का नतीजा है, जिसके लिये शासन के आदेशों को ताक पर रखकर ऐसा किया जा रहा है, जबकि ये लोग शासकीय वेतन का भी उपयोग करते हैं और फिर यही लोग सूची में अपना नाम जुड़वा लेते हैं,

सड़क किनारे खड़े रहने वाले वाहन बन रहे परेशानी का कारण

हरिभूमि न्यूज/गाडरवारा। इस समय देखा जा रहा है कि जिस तरह से सड़कों पर यातायात बढ़ रहा है उसके चलते आये दिन घटनाएं घटित होना आम बात होती चली जा रही है, जिसमें प्रमुख रूप से देखा जावे तो गाडरवारा विपरीत मार्ग पर जिस प्रकार से बड़े वाहनों की धमाचौकड़ी मची हुई इसके चलते आये दिन घटित होने वाली घटनाओं के चलते आम लोगों की जान खतरे में पड़ रही है, मगर वहीं दूसरी ओर देखा जा रहा है कि इस मार्ग पर सड़क किनारे बने हुए वाहनों पर जिस प्रकार से सड़क किनारे बड़े वाहन खड़े रहते हैं उसके चलते यातायात प्रभावित तो हो ही रहा है साथ ही साथ आम लोगों की जिन्दगी भी खतरे से खाली नहीं है? बताया जाता है कि नगर के समीप शांति दूत तिरहा के पास से लेकर कामती की ओर जाने वाले मार्ग पर बड़े वाहनों में ट्रक व डम्पर इस प्रकार से खड़े कर दिये जाते हैं जिसके चलते जब यहां से छोटे वाहनों व स्कूली बच्चों का निकलना होता है तो उन्हें आगे का मार्ग दिखाई ही नहीं पड़ता है,

किसानों के कृषि यंत्रों की चोरी पर अंकुश लगाने में पुलिस क्यों नहीं हो पा रही है सफल

हरिभूमि न्यूज/सडूमर। इस समय जिस प्रकार से क्षेत्र में चोरी की घटनाएं घटित हो रही हैं उसके चलते क्षेत्र के लोग लगातार दहशत की स्थिति में तो देखे ही जा रहे हैं। मगर अब स्थिति इस प्रकार से देखने मिल रही है कि किसानों के खेतों पर रखे हुए कृषि यंत्रों की चोरी की घटनाओं में बढ़ोतरी होने के कारण किसानों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है? क्योंकि इस समय पड़ रही गर्मी के मौसम के चलते किसानों को सिंचाई हेतु मिश्रकल से ही बिजली मिल प पा रही है जिसके चलते किसान अपने खेतों में लगी हुई मूक व गन्ने की फसल की सिंचाई चिलचिलाती धूप की परवाह किये गौर करने में लगा हुआ है। मगर जब देखा जाता है कि किसान अपने खेतों से थोड़ी देर के लिए जब अलग होता है तो वहां पर रखे हुए कृषियंत्रों पर अपना हाथ साफ करने वाले कोई मौका नहीं छोड़ रहे हैं।

सरकारी शाला भवन में भूसा के साथ रखे जा रहे कृषि यंत्र भवन के दोनों ओर लगभग दो दो किलोमीटर दूरी तक किसी का नहीं है रहवास



हरिभूमि न्यूज/गाडरवारा।

इस बात से इंकार नहीं किया जा सकता है कि सरकार द्वारा बच्चों के भविष्य को ध्यान में रखते हुये शिक्षा के क्षेत्र में धनराशि खर्च करने में कोई कसर नहीं छोड़ी जा रही है। मगर जब उस शासकीय राशि का सही उपयोग होने की जगह मात्र औपचारिकता निभाने में नाम पर खर्च की जावे तो निश्चित ही सरकार द्वारा किये जाने वाले संपूर्ण प्रयासों को ग्रहण करने में देर नहीं लगती है तो दूसरी ओर अधिकारियों की भूमिका पर भी सबाल खड़े होने से नहीं चूकते हैं? कुछ इसी प्रकार की सच्चाई इस समय जनपद पंचायत चावरपाठा के अंतर्गत आने वाले ग्राम पंचायत सलेया व सडूमर के बीच कोरई टोला में बने हुये शिक्षा गार्टी भवन को देखते हुये जान पड़ रहा है। क्योंकि बीरान इलाके में बने हुये इस शिक्षा गार्टी शासकीय शाला भवन में क्षेत्र के लोगों ने शायद ही आज तक किसी भी छात्र को अध्ययन करते हुये देखा गया होगा? क्योंकि यहां से ग्राम सडूमर व ग्राम सलेया की दूरी लगभग दो दो किलोमीटर है। वहीं दूसरी ओर इन ग्रामों में प्राथमिक स्तर के स्कूल संचालित हो रहे हैं। वहीं दूसरी ओर त्रिज जगह यह शाला भवन बनाया गया है वहां पर किसी भी प्रकार से रहवासी क्षेत्र ही नहीं है। मगर इसके बाद भी लाखों रूपया की सरकारी राशि से बनाये गया है शाला भवन शुरूआती तौर से ही चर्चा का विषय बनने से नहीं चूक रहा है? वहीं गौर करने वाली बात यह भी है कि जब शाला भवन बना हुआ है तो निश्चित तौर से यहां पर सरकारी रिकार्ड में किसी नै किसी शिक्षक को तैनाती होने की संभावना से इंकार नहीं किया जा सकता है? क्योंकि इस शाला भवन की वर्तमान सच्चाई पर गौर



फ़का जावे तो लाखों की लागत से बने हुये इस शाला भवन में जहां भूसा के ढेर नजर आ रहे है तो दूसरी ओर जिन कमरों में बैठकर बच्चों को पढ़ाई होना चाहिये थी उन कमरों में लिखे हुये पहाड़े के नीचे जिस तरह भूसा को ढेर नजर आ रहा है उससे यह प्रतीत होने से नहीं चूक रहा है कि शायद यहां पर किसी के मवेशी पहाड़ा याद करते हुये स्वरूपि भोज का आनंद लेने से नहीं चूक पाते होंगे? वहीं दूसरी ओर शाला भवन की दहलान पर ट्रैक्टर की ट्राली सहित अन्य कृषि यंत्र रखे हुये दिखाई देने से जिले के शिक्षा अधिकारियों की उदासीनता की पोल खोलने में कोई कसर नहीं छोड़ रहा है? वहीं बताया जाता है कि जिस जगह पर कोरई टोला के नाम पर लगभग 17 वर्ष पहले शिक्षा गार्टी भवन का निर्माण किया गया था वहां पर न तो कोई रहवासी क्षेत्र है और न ही आसपास कोई लोग रहते है। इस स्थिति में निश्चित ही वर्षों पूर्व लाखों की राशि से बनाया गया है भवन तत्कालीन अधिकारियों की भूमिका पर सबाल खड़े करने से नहीं चूक रहा है? लगभग 16 वर्ष पूर्व जनपद पंचायत चावरपाठा के अंतर्गत आने वाले इस कोरई टोला जो पूर्णरूप से बीरान इलाके के रूप में दिखाई पड़ रहा है, जहां पर अधिकारियों द्वारा लाखों रूपया की शासकीय राशि खर्च करते हुये शिक्षा गार्टी भवन का निर्माण कराते हुये इसका लोकार्पण 31 मई 2007 को क्षेत्र के तत्कालीन विधायक संजय शर्मा की मौजूदगी में बड़े ही धूमधाम के साथ कराया गया था। इस बात से इंकार भी नहीं किया जा सकता है कि जब यहां पर शिक्षा गार्टी केन्द्र की शिक्षा विभाग द्वारा स्थापना की गई है तो निश्चित ही यहां पर किसी नै किसी शिक्षक की भी नियुक्ति की गई होगी? क्योंकि बगैर किसी शिक्षक के तो कोई भी शिक्षण संस्था संचालित होने से रही अब सबाल यह पैदा हो रहा है कि



आखिरकार वह शिक्षक कौन है जिसकी देखरेख में यह केन्द्र संचालित हो रहा है? क्योंकि आज तक क्षेत्र के लोगों ने इस शाला भवन में किसी भी छात्र का अध्ययन करते हुये तो देखा नहीं है? इस तरह लाखों रूपया की राशि से बना हुआ यह भवन चारों ओर से पूर्णरूप से खंडहर में तब्दील हो चुका है। भवन के अंदर फैल रही गंदगी तथा लगे हुये भूसा के ढेर व आस पास खेती का काम करने वाले लोगों की रखी हुई सामग्री इस बात का उदाहरण देने से नहीं चूक पा रही है कि यह शासकीय भवन बच्चों को भविष्य बनाने के जगह क्षेत्र के किसानों के काम सहित मवेशियों का चारा गाह बन चुका है। वहीं दूसरी ओर इस सरकारी भवन में अनेतिक गतिविधियां संचालित होने की संभावना से भी इंकार नहीं किया जा सकता है? मगर बडे ही हैरत की बात है कि इस तरह शासन की लाखों रूपया की राशि खर्च करते हुये बनाये गये इस भवन की सच्चाई पर निश्चित ही अनेक प्रकार के सबाल खड़े होने से इस्लिये नहीं चूक रहे है। क्योंकि जब किसी शासकीय भवन का निर्माण किया जाता है तो उसे पहले जनपद पंचायत से पास करते हुये निर्माण का प्रस्ताव तैयार करते हुये उच्च अधिकारियों को भेजा जाता है तथा इसके उपरांत शिक्षा विभाग के जिम्मेदार अधिकारियों द्वारा निर्माण स्थल का निरीक्षण करने के बाद उसे पास किया जाता है जब कही उसका निर्माण होता है। कुछ इसी प्रकार से इस भवन का निर्माण भी सरकारी अधिकारियों द्वारा सभी नियमों को पालन करते हुये स्वीकृत किया गया होगा तब कही भवन का निर्माण हुआ होगा। वहीं दूसरी ओर गौर करने वाली बात तो यह भी है कि जब भवन बना हुआ है तो निश्चित ही किसी शासकीय शिक्षक को नियुक्त भी किया गया होगा? इस भवन की सच्चाई को देखते हुये अब सबाल यह पैदा हो रहा है कि

आखिरकार गांव से दूर बीरान इलाके में इस भवन को पास करते हुये स्वीकृति प्रदान करने वाला वह अधिकारी कौन रहा होगा? वहीं इस शिक्षा गार्टी केन्द्र में पदस्थ रहने वाले शिक्षक कौन है और वह अपनी संस्थाएं कहा दे रहा होगा तथा इस संस्था में अध्ययन करने वाले छात्र छात्राएं कौन है जिनका भविष्य संभाला जा रहा है? सही मायने में देखा जावे तो यह कोरई टोला के नाम पर संचालित होने वाला शिक्षा गार्टी केन्द्र मात्र कागजों पर संचालित होने के आलवा और कुछ नहीं है? शासन की राशि खर्च करते हुये भवन निर्माण से लेकर इस शिक्षा गार्टी केन्द्र में अध्ययन करने वाले छात्र छात्राओं की निष्ठा के साथ जांच होती है तो निश्चित ही चौकाने वाली सच्चाई उजागर होने से नहीं चूक पायेगी? क्योंकि खंडहर होने के साथ पूर्णरूप से चारागाह बने चुका यह शासकीय भवन खुद ही अपने सच्चाई उजागर करने से नहीं चूक रहा है? क्योंकि इस भवन से दोनों ओर लगभग दो से तीन किलोमीटर के क्षेत्र में कोई भी रहवासी टोला तो दिखाई दे नहीं रहा है तथा एक ओर बसा हुआ ग्राम सडूमर जहां पर प्राथमिक शाला भवन से लेकर माध्यमिक स्तर की शिक्षण संस्था स्थापित है तो दूसरी ओर बसा हुआ ग्राम सलेया कहे है छात्राओं की प्राथमिक शिक्षण संस्था संचालित हो रहे है। इस स्थिति में यहां के बच्चों तो यहां पर अध्ययन करने के लिये आने से रहे तो फिर सबाल यह पैदा हो रहा है कि आखिरकार इस कोरई टोला शिक्षा गार्टी भवन में कहा के बच्चों को शिक्षा प्रदान करने के लिये शासन की लाखों रूपया की राशि खर्च की गई होगी? निश्चित ही यह शासकीय भवन एक बड़ी जांच की ओर संकेत देने से नहीं चूक रहा है, क्योंकि इस भवन के स्थापना की जांच होती है तो चौकाने वाली सच्चाई उजागर होने के साथ साथ शिक्षा विभाग के अधिकारी बेनकाब होने से नहीं चूक पायेगी?



जल संरक्षण एवं पर्यावरण अभियान के तहत खुरसीपार में गोंडवाना साम्राज्यकालीन बावड़ी का किया जीर्णोद्धार

हरिभूमि न्यूज/गाडरवारा। इस समय संपूर्ण प्रदेश में शासन द्वारा जल संरक्षण एवं पर्यावरण के प्रति लोगों को जागरूक करने के लिये अभियान चलाया जा रहा है। इसी के चलते बीते हुये दिवस जिला कलेक्टर श्रीमती शीतला पटले के निर्देशन में व सीईओ जिला पंचायत दलीप कुमार के मार्गदर्शन में जल गंगा संवर्धन अभियान चलाया जा रहा है। जिसके चलते बीते हुये दिवस जनपद पंचायत साईंखेड़ा के अंतर्गत आने वाले ग्राम पंचायत खुरसीपार में विश्व पर्यावरण दिवस मनाया गया। इस दौरान जल संरक्षण की दिशा में ग्राम पंचायत खुरसीपार में ग्राम पंचायत एवं जन सहयोग से गोंडवाना साम्राज्यकालीन ऐतिहासिक बावड़ी का जीर्णोद्धार करवाया गया है। यह बावड़ी जिले में अभी तक सुरक्षित एवं संरक्षित भी है। इसी के साथ- साथ मिनी, चेक डैम और मुक्ति धाम पर तालाब निर्माण कार्य करवाया गया है। भविष्य में जल संरक्षण कर भूमिगत जल स्तर को बढ़ाने में मदद मिलेगी एवं मवेशियों एवं अन्य जीवों को पानी के लिए कहीं तक नहीं पड़ेगा। उल्लेखनीय है कि राज्य शासन द्वारा विश्व पर्यावरण दिवस पर 05 जून से गंगा दशहरा 16 जून तक चलाये जा रहे जल गंगा संवर्धन अभियान के अंतर्गत जल संरचनाओं के निर्माण, जीर्णोद्धार, मरम्मत, नदी, तालाब, कुओं, बावड़ियों एवं अन्य जल स्रोतों की सफाई और व्यापक स्तर पर पोषरोपण करने का निर्णय लिया गया है।

नगर में जर्जर स्थिति में पहुंचे मकानों से घटित हो सकती है किसी दिन बड़ी घटना, मोपाल में घटित हुई घटना से प्रशासन को सबक लेने की जरूरत...?

हरिभूमि न्यूज/गाडरवारा। जब कोई बड़ी घटना घटित होती है तो नेताओं से लेकर अधिकारियों द्वारा उस पर अबशोष बनाने से नहीं चूकते है मगर समय रहते हुये यदि उस ओर ध्यान दे दिया जावे तो निश्चित तौर से बड़ी घटनाओं को रोका जा सकता है? कुछ इसी प्रकार की सच्चाई बीते हुये कुछ साल पहले प्रदेश की राजधानी भापाल में जर्जर स्थिति में पहुंचा हुआ बहु मंजिला मकान गिर जाने के कारण उसमें कुछ लोगों की मौते होने की खबर आई हुई थी इस घटना से निश्चित अधिकारियों को सबल लेते हुये नगर में जर्जर स्थिति में पहुंचे हुये आवासों की ओर ध्यान देने की जरूरत है। क्योंकि इस समय नगर में देखा जा रहा है कि जहां एक ओर धडल्ले से बहुमंजिला भवनों का निर्माण हो रहा है तो वहीं दूसरी ओर नगर के अनेक भागों में कुछ इस प्रकार के भवन भी खड़े हुए है जो पूर्णरूप से जर्जर हो चुके है और आये दिन उनकी दिवारों से लेकर अन्य भागों को गिरते हुये भी देखा जाता रहता है। मगर इसके बाद भी जहां लोग उनमें निवास कर रहे है



जो निश्चित ही एक बड़े खतरे की ओर संकेत देने से नहीं चूक रहा है? इस प्रकार से यदि शहर के अंदर देखा जावे तो अनेक बड़े मकान मिल जायेगे जो वर्षों पूर्व हबेली के समान बने होने के बाद अब वह पूर्णरूप से खस्ता हाल में पहुंच चुके हैं और भवन के मालिको द्वारा या तो उनमें स्वयं निवास किया जा रहा है या फिर उन्हें किराये पर देकर कमाई की जा रही है। इस प्रकार से नगर में अनेक जगहों पर पुराने जर्जर भवन जहां मौत का सायरन बजाते हुए दिखाई पड़ रहे है। मगर प्रशासन से लेकर आमजन इस बात से बेखबर है कि इस प्रकार के भवनों से किसी दिन कोई बड़ी घटना घटित होने की

संभावना से इंकार नहीं किया जा सकता है यदि घटना घटित होती है तो इसका जिम्मेदार कौन होगा? इस तरह से जर्जर स्थिति में नगर के बीचो बीच खड़े हुये इन खस्ता हाल भवनों की ओर समय रहते हुये शासन प्रशासन द्वारा ध्यान नहीं दिया गया तो निश्चित तौर से आने वाले बारिश के दिनों में बड़ी घटना घटित होने की संभावना बन सकती है? इसी बात को ध्यान में रखते हुये आमजन द्वारा जिम्मेदार अधिकारियों से अपेक्षा जताई गई है कि बारिश से जर्जर स्थिति में पहुंचे चुके खस्ता हाल भवनों की खोज खबर लेते हुये सुरक्षा के उचित प्रबंध किये जावे।

पानी के लिए भटक रहे मूक पशु

हरिभूमि न्यूज/गाडरवारा। इन दिनों जहां सूरज गरवान आग वर्षों ने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे है इसी के कारण गर्मी अपने शबाब पर उरने से सूर्यदिव के रोद रूप दिखावे से नगर की गलियों में सन्नाटे का आलम जहां दिखायी दे रहा है। वहीं धूप की चुम्बन के दौरान लोगों का सड़कों पर चलना दूमर हो रहा है। इस प्रकार से देखा जा रहा है कि गर्मी के तेवर तीखे होते जाने से शहर की जीवन रेखा शक्कर नदी की जल राशि समाप्त हो चुकी है और शहर का जल स्तर भी कम होने लगा है, जिसके चलते जहां मूक पशु पीने के कौनों को लेकर परेशान नजर आ रहे हैं। वहीं दूसरी ओर पशियों को भी गर्मी के चलते ठंडक पाने के लिए भटकते हुए देखा जा रहा है। स्थिति इस प्रकार से देखी जा रही है कि गर्मी का असर सबसे ज्यादा उन पशियों पर पड़ रहा है जिसके चलते वह पानी की खोज में भटकते हुए देखे जा रहे हैं, हालत यह है कि गर्मी के भीषण होते जाने से दोपहर में भीषण होते जाने से दोपहर में भीषण होते जाने से दोपहर में भीषण होते गये है। गौरतलब है कि गर्मी के एकाधक बढ़ने का विपरित असर जब स्वास्थ्य पर भी पड़ रहा है।

चाय नास्ता की दुकानों ने लिये शराब अहातों का रूप, पौडार तिरहा सहित अन्य जगहों पर खुलेआम हो रही शराब खोरी

हरिभूमि न्यूज/गाडरवारा।

प्रदेश सरकार द्वारा बीते वर्ष 1 अप्रैल 2023 से संपूर्ण प्रदेश में तत्कालीन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा शराब पीने के प्रमुख माने जाने वाले ठोर ढिकानों को बंद कराने का आदेश देते हुये खुले मैदान में शराब पीने वालों के खिलाफ पुलिस को सख्त कार्यवाही के आदेश दिये गये हैं। इस आदेश के परिपालन में कुछ दिनों तक तक तो पुलिस की कार्यवाही देखने मिली मगर अब पुलिस द्वारा खुले मैदान व सार्वजनिक स्थलों पर शराब पीने वालों के खिलाफ सुस्ती बरते जाने का परिणाम है कि चाय नास्ता दुकानों में इन अहातों का रूप धारण कर लया गया है। इस बात की सच्चाई सालीचौका सहित समीपस्थ पौडार तिरहा पर आसानी से देखने मिल सकती है। जहां पर दिन दहाड़े चाय नास्ता दुकानों पर शराब का दौर चलते हुये देखा जाना आम बात बन चुकी है। वहीं दूसरी ओर शराब के नशे में मस्त शराबियों द्वारा यहां की शांति व्यवस्था भंग करते हुये देखा जा रहा है। इस तरह शराब के अहाते बंद होने के कारण अब चाय नास्ता दुकानों ने मानों पुलिस प्रशासन की मिली भगत से अहातों का रूप धारण कर लिया गया है तो दूसरी ओर यहां पर शराब की विक्री खुलेआम किराणों दुकानों की तरह होते हुये देखी जाने लगी है। हालत यह बनी हुई है कि सालीचौका क्षेत्र में शराब का अवैध कारोबार करने वाले अधिकारियों को लक्ष्मी के आशीर्वाद से खात्री का अभिषेक करने में कोई कसर नहीं छोड़े रहे है और सालीचौका ही नहीं बल्कि संपूर्ण क्षेत्र के गांवों में



धडल्ले से शराब का अवैध कारोबार चलते हुये देखा जा रहा है? इस तरह सालीचौका क्षेत्र में चल रहे शराब के अवैध कारोबार निश्चित तौर से जिला पुलिस अधिक्षक द्वारा मादक पदार्थों के खिलाफ चलाई जा रही मुहिम को ग्रहण लगाने में कोई कसर नहीं छोड़ रही है? यदि क्षेत्र की सच्चाई पर नजर डाली जावे तो सालीचौका क्षेत्र के पौडार तिरहा शराब के अवैध कारोबार का अड्डा बना हुआ है और यहां पर आसानी से जहां तहां दुकानों पर शराब का विक्रय होते हुये देखा जाना आम बात हो चुकी है। वहीं दूसरी ओर यहां की चाय नास्ता के दुकानदारों द्वारा चंद पैसों के लालच में शराब पीने वालों को जगह उपलब्ध कराये जाने के कारण यहां की शांति व्यवस्था को भंग करते हुये देखे जाने के कारण यहां से निकलने वाले लोगों में दहशत का महौल निर्मित होने से नहीं चूक रहा है।

